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Q1. Which is the largest of the following fractions? 

निम्ननिनित में स ेसबस ेबड़ा निन्न कौि स़ा ह?ै 
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(c) 
7
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(d) 
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Q2. Which one of the group is in descending order? 

कौि स़ा समहू अवरोही क्रम में ह?ै 
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Q3. 𝟏
𝟏
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= ? 

(a) 12347
1

2
 

(b) 12346
1

2
 

(c) 12345
1
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(d) 12344
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2
 

 

Q4. 𝟑
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(a) 37031
2
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(b) 37037
1
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(c) 37036
2

3
 

(d) 37032
1
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Q5. 
𝟏
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= ? 

(a) 
5

18
 

(b) 
7

18
 

(c) 
11

18
 

(d) 
13

18
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Q6. The weight of a container completely filled with water is 2.25 kg. The container weights 0.77 

kg when its 0.2 part is filled with water. The weight (in kg) of the container when 0.4 part of its is 

filled with water, is  

परूी तरह स ेप़ािी स ेिरे कंटेिर क़ा वजि 2.25 ककिोग्ऱाम ह।ै जब इसक़ा 0.2 नहस्स़ा प़ािी स ेिऱा होत़ा ह ैतो कंटेिर क़ा वजि 

0.77 ककग्ऱा ह ै। कंटेिर क़ा वजि (ककिो में) जब इसक़ा 0.4 नहस्स़ा प़ािी स ेिऱा होग़ा है, तो होग़ा:  

(a) 0.40 

(b) 1.14 

(c) 0.74 

(d) 1.88 

 

Q7. If the students of a class can be grouped exactly into 6 or 8 or 10, then the minimum number of 

students in the class must be 

यकि कक्ष़ा के छ़ात्रों को ठीक 6 य़ा 8 य़ा 10 में समहूीकृत ककय़ा ज़ा सकत़ा ह,ै तो कक्ष़ा में छ़ात्रों की न्यिूतम सखं्य़ा क्य़ा होि़ा 

च़ानहए? 

(a) 60 

(b) 120 

(c) 180 

(d) 240 

 

Q8. A milk vendor has 21 l of cow milk, 42 l of toned milk and 63 l of double toned milk. If he 

wants to pack them in cans, so that each can contains same number of litres of milk and does not 

want to mix any two kinds of milk in a can, then the least number of cans required as 

एक िधू नवके्रत़ा के प़ास 21 िीटर ग़ाय क़ा िधू है, 42 िीटर टोिड िधू और 63 िीटर डबि टोिड िधू ह.ै अगर वह उन्हें कैि में 

पकै करि़ा च़ाहत़ा है, त़ाकक प्रत्यके कैि में िधू की िीटर की सखं्य़ा सम़ाि ह ैऔर ककसी िी िो प्रक़ार के िधू को एक कैि में 

नमश्रण िहीं करि़ा च़ाहत़ा ह,ै तो कम स ेकम ककति ेकैि की आवश्यकत़ा होगी? 

(a) 3 

(b) 6 

(c) 9 

(d) 12 

 

Q9. 40 litres of a mixture of milk and water contains 10% of water, the water to be added, to make 

the water content 20% in the new mixture is: 

िधू और प़ािी के 40 िीटर नमश्रण में 10% प़ािी ह,ै िए नमश्रण में प़ािी को 20% बि़ाि ेके निए ककति़ा प़ािी नमि़ाय़ा ज़ाि़ा 

च़ानहए: 

(a) 6 litres/ िीटर 

(b) 6.5 litres/ िीटर 

(c) 5.5 litres/ िीटर 

(d) 5 litres/ िीटर 
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Q10. How much pure alcohol has to be added to 400 ml of a solution containing 15% of alcohol to 

change the concentration of alcohol in the mixture to 32%? 

नमश्रण में अल्कोहि की एक़ाग्रत़ा को 32% तक बििि ेके निए 15% शऱाब यकु्त सम़ाध़ाि के 400 नमिीिीटर में ककति़ा शदु्ध 

अल्कोहि नमि़ाय़ा ज़ाि़ा च़ानहए? 

(a) 60 ml 

(b) 100 ml 

(c) 128 ml 

(d) 68 ml 

 

Q11. In what ratio must a grocer mix tea at Rs. 60 per kg, and Rs. 65 per kg, so that by selling the 

mixture at Rs. 68.20 per kg, he may gain 10%. 

एक िकु़ािि़ार को 60 रुपय ेप्रनत ककिो, और 65 रुपय ेप्रनत ककिो मलू्य की चीिी को ककस मलू्य में नमि़ाि़ा च़ानहए, त़ाकक प्ऱाप्त 

नमश्रण को 68.20 रुपय ेप्रनत ककिो में बचेकर उस े10% ि़ाि प्ऱाप्त हो? 

(a) 3 : 2 

(b) 3 : 4 

(c) 3 : 5 

(d) 4 : 5 

 

Q12. In 50 gm alloy of gold and silver. The gold is 80% by weight. How much gold should be mixed 

to this alloy so that the weight of gold would become 95%?  

सोि ेऔर च़ािंी के 50 ग्ऱाम नमश्र ध़ात ुमें, सोि ेक़ा वजि 80% ह.ै इस नमश्र ध़ात ुमें ककति़ा सोि़ा नमि़ाय़ा ज़ाि़ा च़ानहए त़ाकक 

सोि ेक़ा वजि 95% हो ज़ाए? 

(a) 200 gm/ ग्ऱाम 

(b) 150 gm/ ग्ऱाम 

(c) 50 gm/ ग्ऱाम 

(d) 10 gm/ ग्ऱाम 

  

Q13. One year ago, the ratio between Ram’s and Shyam’s salaries was 3 : 5. The ratio of their 

individual salaries of last year and present year are 2 : 3 and 4 : 5 respectively. If their total 

salaries for the present year is Rs. 8600, find the present salary of Ram ? 

एक वर्ष पवूष, ऱाम और श्य़ाम के वतेि के बीच क़ा अिपु़ात 3: 5 थ़ा. नपछि ेवर्ष और वतषम़ाि वर्ष के उिके व्यनक्तगत वतेि क़ा 

अिपु़ात क्रमश: 2: 3 और 4: 5 ह.ै यकि वतषम़ाि वर्ष के निए उिके कुि वतेि 8600 रुपय ेह,ै ऱाम क़ा वतषम़ाि वतेि ज्ञ़ात 

कीनजय?े 

(a) 3200 

(b) 3600 

(c) 4000 

(d) 4400  
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Q14. Two candles of the same height are lighted at the same 

time. The first is consumed in 8 hours and the second in 6 

hours. Assuming that each candle burns at a constant rate, in 

how many hours after being lighted, the ratio between the 

height of first and second candles becomes 2 : 1? 

एक ही ऊंच़ाई की िो मोमबनिय़ा ंएक ही समय पर जि़ाई ज़ाती हैं. पहिी 8 घटें 

में और िसूरी 6 घटें में ख़त्म हो ज़ाती ह.ै यह म़ाित ेहुए कक प्रत्यके मोमबिी एक 

नस्थर िर पर जिती ह,ै जिि ेके ब़ाि ककति ेघटें में, पहिी और िसूरी मोमबनियों 

की ऊंच़ाई के बीच क़ा अिपु़ात 2: 1 हो ज़ाएग़ा? 

(a) 4 h 

(b) 5 h 

(c) 4 h 30 m 

(d) 4 h 48m    

 

Q15. The total of the daily wages of Ram, Shyam and Mohan is Rs. 450. If they, respectively spend 

25%, 20% and 50% of their incomes then the ratio of their savings becomes 9 : 8 : 4. What is the 

income of Ram? 

ऱाम, श्य़ाम और मोहि की िनैिक मजिरूी कुि 450 रूपए ह.ै यकि व ेअपिी आय क़ा क्रमश: 25%, 20% और 50% िचष करत े

हैं तो उिकी बचत क़ा अिपु़ात 9: 8: 4 हो ज़ात़ा ह.ै ऱाम की आय क्य़ा ह?ै 

(a) 180 

(b) 190 

(c) 200 

(d) 175   

 

Q16. In a group of buffaloes and ducks, the number of legs are 24 more than twice the number of 

heads. What is the number of buffaloes in the group? 

िैंसों और बतिों के एक समहू में परैों की सखं्य़ा नसरों के िोगिु ेस े24 अनधक है. समहू में िैंसों की सखं्य़ा ककतिी ह?ै 

(a) 6  

(b) 8 

(c) 10  

(d) 12 

 

Q17. If a and b are positive integers, such that ab = 125, then (a – b) a+b–4 = ? 

यकि a और b सक़ाऱात्मक पणू़ाांक हैं, नजसमें ab = 125, तो (a – b)a+b–4 = ? 

(a) 16  

(b) 25 

(c) 28  

(d) 30 
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Q18. Arrange the following in the descending order; 51/4, 41/3, 61/6. 

51/4, 41/3, 61/6 को घटत ेक्रम में व्यवनस्थत कीनजय.े 

(a) 41/3, 51/4, 61/6  

(b) 51/4, 41/3, 61/6 

(c) 61/6, 41/3, 51/4  

(d) 41/3, 51/4, 61/6 

 

Q19. What is the smallest number which when divided by 6, 18, 24 leaves a remainder of 2, 14 and 

20 respectively ? 

सबस ेछोटी सखं्य़ा क्य़ा ह ैनजस े6, 18, 24 स ेि़ाग करि ेपर शरे्फि के रूप में क्रमश: 2, 14 और 20 अकं प्ऱाप्त हो? 

(a) 72 

(b) 70 

(c) 68 

(d) 69 

 

Q20. When 2256 is divided by 17 the remainder would be 

जब 2256 को 17 स ेनवि़ानजत ककय़ा ज़ात़ा ह ैतो शरे्फि होग़ा:  

(a) 1  

(b) 16 

(c) 14  

(d) None of these 

 

Q21. The average of six numbers is 3.95. The average of two of them is 3.4, while the average of 

the other two is 3.85. What is the average of the remaining two numbers? 

6 सखं्य़ाओं क़ा औसत 3.95 है. उिमें स ेिो की औसत 3.4 है, जबकी अन्य िो की औसत 3.85 ह.ै शरे् िो सखं्य़ाओं की औसत 

क्य़ा ह?ै 

(a) 4.5  

(b) 4.6  

(c) 4.7  

(d) 4.8 

 

Q22. A mixture worth Rs. 3.25 per kg is formed by mixing two types of salts, one costing Rs. 3.10 

per kg while the other Rs. 3.60 per kg. In what ratio must they have been mixed? 

एक नमश्रण नजसकी कीमत 3.25रु प्रनत ककग्ऱा ह ैउस ेिो प्रक़ार के िमकों को नमि़ा कर बि़ाय़ा गय़ा ह.ै नजसमें एक की कीमत 

3.10रु प्रनत कक.ग्ऱा जबकी िसूरे की कीमत 3.60रु प्रनत कक.ग्ऱा ह.ै इि िोिों को ककस अिपु़ात में नमि़ाय़ा गय़ा ह?ै 

(a) 7: 3 

(b) 8:3 

(c) 9:5 

(d) 10:11 
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Q23. Two third of three fifth of one eighth of a certain number is 268.50. What is 30% of the 
number? 

एक सखं्य़ा के एक आठवें के तीि प़ाचंवें क़ा िो नतह़ाई 268.50 ह.ै उस सखं्य़ा क़ा 30% ककति़ा होग़ा? 

(a) 1611  

(b) 1616 

(c) 1343  

(d) 594.60 

 

Q24. In an election between 2 candidates, Bhiku gets 65% of the total valid votes. If the total votes 
were 6000, what is the number of valid votes that the other candidate Mhatre gets if 25% of the 
total votes were declared invalid? 

एक चिु़ाव में 2 उमीिव़ार है, िीकू को कुि म़ान्य मतों के 65% मत प्ऱाप्त होत ेहैं. यकि कुि मत 6000 थे, यकि 25% मत 

अम़ान्य थ ेतो अन्य उम्मीिव़ार म्ह़ात्र ेको ककति ेमत प्ऱाप्त हुए?  

(a) 1625  

(b) 1575 

(c) 1675  

(d) 1525 

 

Q25. How much per cent above the cost price should a shopkeeper mark his goods so that after 
allowing a discount of 25% on the marked price, he gain 20% ? 

एक िकु़ािि़ार को अपिी वस्तओुं को नक्तिी प्रनतशत अनधक मलू्य अकंकत करि़ा च़ानहए नजसस ेअकंकत मलू्य पर 25% की छूट 

ििे ेके ब़ाि उस े20% क़ा ि़ाि प्ऱाप्त हो? 

(a) 60 

(b)70 

(c)80 

(d)90 

 

Q26. A shopkeeper purchased a table marked at Rs. 200 at successive discount of 10% and 15% 
respectively. He spent Rs. 7 on transportation and sold the table for ` 200. Find his gain %? 

एक िकु़ािि़ार 200रु पर अकंकत एक मजे को 10% और 15% की क्रम़ागत छूट पर िरीित़ा ह.ै वह उसके स्थ़ाि़ातंरण में 7रु 

व्यय करत़ा ह ैऔर उस े200रूपय ेपर बचेत़ा ह.ै उसक़ा ि़ाि प्रनतशत ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) No loss or gain  

(b) 25% 

(c) 30%  

(d) 40% 

 

Q27. A sum of Rs. 450 amounts to Rs. 495 at simple interest in 2 years. In what time will the sum of 
Rs. 820 amounts to Rs. 943 at the same rate ? 

450रु की ऱानश 2 वर्ष में 495रु हो ज़ाती ह.ै सम़ाि िर पर 820रु की ऱानश ककति ेसमय में 943रु हो ज़ाए? 

(a) 2 years 

(b) 3 years 

(c) 4 years 

(d) 5 years 
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Q28. A sum of money placed at compound interest doubles itself in 4 years. In how many years 

will it amount to eight times itself ? 

एक ऱानश नजस ेचक्रवनृध ब्य़ाज पर रि़ा गय़ा ह ैवह 4 वर्ष में अपि ेिोगिी हो ज़ाती है. यह ऱानश ककति ेवर्ष में अपि ेआठ गिु़ा 

हो ज़ायगेी? 

(a) 13 

(b) 12 

(c) 14 

(d) 16 

 

Q29. The ratio between the present ages of P and Q is 5 : 8. After four years, the ratio between 

their ages will be 2 : 3. What is Q’s age at present ? 

P और Q कक आय ुके मध्य क़ा अिुप़ात 5:8 ह.ै 4 वर्ष ब़ाि, उिकी आय ुके मध्य क़ा अिपु़ात 2:3 हो ज़ाएग़ा. Q कक वतषम़ाि आय ु

क्य़ा ह?ै 

(a) 36 years  

(b) 20 years 

(c) 24 years  

(d) None of these 

 

Q30. The wages of labourers in a factory increased in the ratio 22 : 25 and there was a reduction 

in their number in the ratio 15 : 11. Find the original wage bill if the present bill is Rs. 5500. 

एक क़ारि़ाि ेमें मजिरूों की मजिरूी 22: 25 के अिपु़ात में बढती ह ैऔर उिकी सखं्य़ा में 15:11 के अिपु़ात में कमी होती है. 

यकि वतषम़ाि नबि 5500रु ह,ै तो मिू वतेि नबि ज्ञ़ात कीनजये. 

(a) Rs. 2500  

(b) Rs. 3000 

(c) Rs. 5000  

(d) Rs. 6000 

 

Q31. The ratio between the sale price and the cost price of an 

article is 7 : 5. What is the ratio between the profit and the cost 

price of that article? 

एक वस्त ुके नबक्री मलू्य और ि़ागत मलू्य के बीच क़ा अिपु़ात 7: 5 है. उस वस्त ुके 

ि़ाि और ि़ागत मलू्य के बीच क़ा अिपु़ात क्य़ा ह?ै 

(a) 2 : 7  

(b) 5 : 2 

(c) 7 : 9  

(d) None of these 
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Q32. The percentage profit earned by selling an article for Rs. 1920 is equal to the percentage loss 

incurred by selling the same article for Rs. 1280. At what price should the article be sold to make 

25% profit? 

एक वस्त ुको 1920रु पर बचे कर प्ऱाप्त ि़ाि उसी वस्त ुको 1280रु पर बचेि ेपर होि ेव़ािी ह़ानि के सम़ाि ह.ै 25% क़ा ि़ाि 

अर्जषत करि ेके निए उस वस्त ुको ककतिी कीमत पर बचेि़ा च़ानहए? 

(a) Rs. 2000  

(b) Rs. 2200 

(c) Rs. 2400  

(d) None of these 

 

Q33. The profit by selling an item was 25%. If the item was marked 40% above the selling price 

then what is the ratio of the marked price to the cost price of the item? 

एक वस्त ुको बचेकर प्ऱाप्त ि़ाि 25% थ़ा. यकि वस्त ुपर अकंकत मलू्य नवक्रय मलू्य स े40% अनधक थ़ा, तो अकंकत उिी क़ा 

ि़ागत मलू्य स ेककति़ा अिपु़ात ह?ै 

(a) 5:4 

(b) 7:4 

(c) 3:4  

(d) 1:4 

 

Q34. Two dealers X and Y selling the same model of refrigerator mark them under the same 

selling prices. X gives successive discounts of 25% and 5% and Y gives successive discounts of 

16% and 12%. From whom is it more profitable to purchase the refrigerator? 

िो डीिर X और Y एक किज क़ा एक ही मॉडि बचे रह ेहैं और उिपर उन्होंि ेसम़ाि मलू्य अनंक्त ककय़ा है. X 25% और 5% 

कक क्रम़ागत छूट प्रि़ाि करत़ा ह ैऔर Y 16% और 12% की क्रम़ागत छूट प्रि़ाि करत़ा ह.ै किज ककस स ेिरीिि़ा अनधक 

फ़ायिेमेिं ह?ै 

(a) From Y 

(b) From X 

(c) Indifferent between the two 

(d) Cannot be determined 

 

Q35. A shopkeeper marks up his goods by 20% and then gives a discount of 20%. Besides he 

cheats both his supplier and customer by 100 grams i.e., he takes 1100 gram from his supplier 

and sells only 900 grams to his customer. What is his net profit percentage? 

एक िकु़ािि़ार अपिी वस्तओुं पर 20% अनधक मलू्य अकंकत करत़ा ह ै और उसपर 20% की छूट प्रि़ाि करत़ा ह ै . इसके 

अनतररक्त वह अपि ेआपरू्तषकत़ाष और ग्ऱाहक िोिों को 100 ग्ऱाम क़ा धोि़ा िते़ा ह ैअथ़ाषत वह आपरू्तषकत़ाष स े1100 ग्ऱाम िते़ा ह ै

और ग्ऱाहक को केवि 900 ग्ऱाम बचेत़ा ह.ै उसक़ा शदु्ध ि़ाि प्रनतशत क्य़ा ह?ै 

(a) 24.5%  

(b) 17.33% 

(c) 25%  

(d) 32.5% 
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Q36. Amit brought two cars. He then sold the first car at 10% profit and the second one at 25% 
profit. The selling price of the second car is 25% more than the selling price of the first car. What 
is the approximate profit per cent in both the cars together? 

अनमत ि ेिो क़ार िरीिीं. कफर उसि ेपहिी क़ार को 10% के ि़ाि पर बचे़ा और िसूरी को 25% ि़ाि पर बचे़ा. िसूरी क़ार क़ा 

नवक्रय मलू्य पहिी क़ार के नवक्रय मलू्य स े25% अनधक है. िोिों क़ार में एकस़ाथ अिमु़ानित प्रनतशत ि़ाि ककति़ा ह?ै 

(a) 17.85%  

(b) 18.36% 

(c) 16.19%  

(d) Cannot be determined 

 

Q37. A pharmaceutical company made 3000 strips of tablets at a cost of Rs. 4800. The company 
gave away 1000 strips of tablets of doctors as free samples. A discount of 25% was allowed on the 
printed price. Find the ratio of profit if the price is raised from Rs. 3.25 to Rs. 4.25 per strip and if 
at the latter price, samples to doctors were done away with. (New profit/old profit)? 

एक फ़ाम़ाषस्यरूटकि कंपिी ि े4800 रुपय ेकी ि़ागत स े3,000 नस्िप्स की गोनिय़ा ंबि़ाईं. कंपिी ि ेनि: शलु्क िमिू ेके रूप में 

डॉक्टरों को 1000 नस्िप्स की गोनिय़ा ंि ेिीं. अकंकत मलू्य पर 25% कक छूट प्रि़ाि की गई. यकि प्रनत नस्िप्स मलू्य 3.25 रु. स े

बढ़कर 4.25 रु. हो ज़ात़ा ह,ै और यकि डॉक्टरों को िमिू ेके तौर पर िी गयी गोनियों के मलू्य पर होि ेव़ाि ेि़ाि क़ा अिपु़ात 

ककति़ा है? (िय़ा ि़ाि/ परु़ाि़ा ि़ाि)  

(a) 55.5  

(b) 63.5 

(c) 75  

(d) 99.25 

 

Q38. A trader mixes three varieties of groundnuts costing Rs. 50, Rs. 20 and Rs. 30 per kg in the 
ratio 2 : 4 : 3 in terms of weight, and sells the mixture of Rs. 33 per kg. What percentage of profit 
does he make? 

एक व्यप़ारी 50रु, 20रु और 30रु प्रनत कक.ग्ऱा व़ािी तीि प्रक़ार की मूगंफिी कोण 2:4:3 के अिपु़ात में नमि़ात़ा ह ैऔर नमश्रण 

को 33रु प्रनत कक/ग्ऱा पर बचेत़ा ह.ै उसि ेककति ेप्रनतशत ि़ाि अर्जषत ककय़ा? 

(a) 8%  

(b) 9% 

(c) 10%  

(d) None of these 

 

Q39. A manufacturer sells a pair of glasses to a wholesale dealer at a profit of 18%. The 
wholesaler sells the same to a retailer at a profit of 20%. The retailer in turn sells them to a 
customer for Rs. 30.09, thereby earning a profit of 25%. The cost price for the manufacturer is? 

एक निम़ाषत़ा एक थोक डीिर को 18% के ि़ाि पर चश्म ेकी एक जोडी बचेत़ा है. थोक नवके्रत़ा उस ेएक फुटकर व्यप़ारी को 

20% के ि़ाि पर बचेत़ा ह.ै फुटकर व्यप़ारी उस ेएक ग्ऱाहक को 30.09रु पर बचेत़ा ह,ै और 25% क़ा ि़ाि अर्जषत करत़ा ह.ै 

निम़ाषत़ा के निए ि़ागत मलू्य ह ै

(a) Rs. 16  

(b) Rs. 20  

(c) Rs. 17  

(d) Rs. 24 
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Q40. A shopkeeper purchased 510 eggs at the rate of Rs. 20 per dozen. 30 eggs were broken on the 

way. In order to make a gain of 20%, he must sell the remaining eggs at the rate of  

एक िकु़ािि़ार 20रु प्रनत िजषि की िर स े510 अडं्ड ेिरीित़ा है. 30 अंड ेऱास्त ेमें फूट ज़ात ेहैं. 20% क़ा ि़ाि अर्जषत करि ेके 

निए उस ेशरे् अण्डों को ककतिी कीमत पर बचेि़ा च़ानहए: 

(a) Rs. 22.50 per dozen 

(b) Rs. 25.50 per dozen 

(c) Rs. 26 per dozen 

(d) Rs. 26.50 per dozen 

 

Q41. Samant bought a microwave oven and paid 10% less than the original price. He sold it with 

30% profit on the price he had paid. What percentage of profit did Samant earn on the original 

price? 

स़ामतं ि ेएक म़ाइक्रोववे िरीि़ा और व़ास्तनवक कीमत स े10% कम किए. उसि ेउस ेअपि ेद्व़ाऱा िरीिी गई कीमत के 30% 

ि़ाि पर बचे़ा. व़ास्तनवक मलू्य पर स़ामतं को ककति ेप्रनतशत ि़ाि हुआ? 

(a) 17%  

(b) 20% 

(c) 27%  

(d) 32% 

 

Q42. If 5% more is gained by selling an article for Rs. 350 than by selling it for Rs. 340 the cost of 

the article is? 

यकि एक व़ास्त ुको 340रु के स्थ़ाि पर 350रु पर बचे कर 5% अनधक ि़ाि प्ऱाप्त होत़ा ह ैतो व़ास्त ुक़ा ि़ागत मलू्य ह:ै 

(a) Rs. 50  

(b) Rs. 160 

(c) Rs. 200  

(d) Rs. 225 

 

Q43. A shopkeeper earns a profit of 12% on selling a book at 

10% discount on the printed price. The ratio of the cost price to 

the printed price of the book is? 

एक िकु़ािि़ार एक ककत़ाब को अकंकत मलू्य पर 10% कक छूट पर बचे कर 12% 

क़ा ि़ाि अर्जषत करत़ा है. ककत़ाब के ि़ागत मलू्य क़ा ककत़ाब के अकंकत मलू्य स े

ककति़ा अिपु़ात ह?ै 

(a) 45 : 56  

(b) 50 : 61 

(c) 55 : 69  

(d) 99 : 125 
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Q44. By selling a watch at a profit of 10 per cent, a man got Rs 15 more than half its price. What is 

the price of the watch? 

एक घडी को 10% ि़ाि पर बचेकर, एक व्यनक्त को इसकी आधी कीमत स े15रु अनधक प्ऱाप्त होत ेहैं. घडी की कीमत ककतिी 

ह?ै 

(a) 10  

(b) 15 

(c) 25  

(d) 5 

 

Q45. A bookseller marks his books at an advance of 69% on the actual cost of production. He 

allows a discount of 15% and also given a copy free for every dozen sold at a time. What rate per 

cent profit does the bookseller make, if books are sold in lots of 12? 

एक पसु्तकनवके्रत़ा उत्प़ािि की व़ास्तनवक ि़ागत पर 69% के अनग्रम पर पसु्तक क़ा मलू्य अकंकत करत़ा ह.ै वह नबक्री के समय 

प्रनत िजषि पर 15% की छूट तथ़ा एक कॉपी िी मफु्त में िते़ा ह.ै यकि ककत़ाबें 12 के िॉट में नबकती हैं तो ककत़ाब नवके्रत़ा ककति े

प्रनतशत ि़ाि प्ऱाप्त करेग़ा? 

(a) 32.6  

(b) 47.5 

(c) 24.9  

(d) None of these 

 

Q46. In a competitive examination in State A, 6% candidates got selected from the total appeared 

candidates. State B had an equal number of candidates appeared and 7% candidates go selected 

with 80 more candidates got selected than A. What was the number of candidates appeared from 

each state? 

ऱाज्य A में एक प्रनतयोगी परीक्ष़ा में, कुि उपनस्थत उम्मीिव़ारों में स े6% उम्मीिव़ारों क़ा चयि ककय़ा ज़ात़ा ह.ै ऱाज्य B के िी 

सम़ाि सखं्य़ा में उम्मीिव़ार उपनस्थत हुए और 7% उम्मीिव़ारों के स़ाथ A की तिुि़ा में 80 अनधक उम्मीिव़ारों चयि ककय़ा 

ज़ात़ा ह.ै प्रत्यके ऱाज्य स ेउम्मीिव़ारों की सखं्य़ा ककतिी थी? 

(a) 8000 

(b) 8400 

(c) 7680 

(d) Can’t be determined / निध़ाषररत िहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा  

  

Q47. In a test consisting of 80 questions carrying one mark each, Arpita answers 65% of the first 

40 questions correctly. What percent of the other 40 questions does she need to answer correctly 

to score 75% on the entire test? 

80 प्रश्नों व़ाि ेएक परीक्षण में प्रत्यके प्रश्न एक अकं क़ा है, अर्पषत़ा पहि े40 प्रश्नों में स े65% क़ा सही उिर ितेी ह.ै परेू परीक्षण 

में 75% अकं प्ऱाप्त करि ेके निए शरे् 40 प्रश्नों के ककति ेप्रनतशत सही उिर ििे ेकी आवश्यकत़ा है? 

(a) 60% 

(b) 80% 

(c) 75% 

(d) 85% 
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Q48. Atul scored 30% marks in an examination and failed by 40 

marks where as his friend Sunil gets 42% marks which is 32 

marks more than the minimum required marks for the 

examination. The maximum marks for the examination. 

अतिु ि ेएक परीक्ष़ा में 30% अकं प्ऱाप्त ककय ेऔर 40 अकं स ेअसफि रह़ा, जह़ा ं

उसके िोस्त सिुीि को 42% अकं प्ऱाप्त हुए, जो परीक्ष़ा के निए न्यिूतम आवश्यक 

अकं स े32 अकं अनधक हैं. परीक्ष़ा के निए अनधकतम अकं हैं: 

(a) 600 

(b) 700 

(c) 800 

(d) 900 

 

Q49. A candidate who gets 20% marks in an examination fails by 30 marks. Another candidate 

who gets 32% marks in the same examination gets 42 marks more than are necessary for passing 

the examination. What is the pass percentage of marks? 

एक उम्मीिव़ार जो परीक्ष़ा में 20% अकं प्ऱाप्त करत़ा ह ैवह 30 अकंों स ेनवफि रहत़ा ह.ै एक अन्य उम्मीिव़ार जो सम़ाि परीक्ष़ा 

में 32% अकं प्ऱाप्त करत़ा ह,ै जो परीक्ष़ा उिीणष करि ेके निए आवश्यक अकंों स े42 अनधक ह.ै अकंों क़ा प़ास होि ेक़ा प्रनतशत 

ककति़ा है? 

(a) 30% 

(b) 60% 

(c) 25% 

(d) 40% 

 

Q50. In an examination, 78% of the candidates passed in English, 67% passed in Mathematics and 

10% failed in English and Mathematics both. Find the pass percentage of those who passed in both 

subjects: 

एक परीक्ष़ा में, 78% उम्मीिव़ार अगं्रजेी में सफि हुए, 67% गनणत में सफि हुए और 10% अगं्रजेी और गनणत िोिों में नवफि 

रह.े िोिों नवर्यों में सफि होि ेव़ाि ेउम्मीिव़ारों क़ा सफित़ा क़ा प्रनतशत ज्ञ़ात कीनजय:े  

(a) 50% 

(b) 55% 

(c) 58% 

(d) 57% 
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